Про граффити
Сегодня граффи́ти – это вид уличного искусства.

Молодые люди с удовольствием расписывают специальными маркерами или краской из аэрозольных баллончиков стены зданий и сооружений, пролеты ограждений и многое другое. Но одни делают это со смыслом, достойно, с согласия собственников зданий и сооружений, а другие оставляют свои тэгги (короткие надписи из нескольких букв) на всём подряд, не задумываясь, что портят чужое имущество, что искажают внешний облик Ярославля, что выглядит это несуразно и непонятно для абсолютного большинства жителей и гостей города. 

Следует отметить, что в соответствии со статьей 172 Закона Ярославской области «Об административных правонарушениях» размещение надписей, рисунков в местах, не отведенных для этих целей, влечет наложение административного штрафа в размере до 2000 рублей, при повторном совершении правонарушения – до 5 000 рублей. Кроме того, если нанёсший граффити является несовершеннолетним, то комиссия по делам несовершеннолетних может принять решение о проведении в отношении подростка индивидуальной профилактической работы, то есть «поставить на учёт»; одновременно такая работа может проводиться и органами внутренних дел (полицией).

Следует знать, что все граждане, индивидуальные предприниматели и юридические лица обязаны соблюдать требования, изложенные в Правилах благоустройства территории города Ярославля.

В Правилах сказано, что все собственники зданий и строений обязаны содержать их в чистоте и без каких-либо повреждений. На содержание зданий собственники тратят немалые деньги. Например, ваши родители при внесении квартплаты ежемесячно оплачивают услугу «содержание и ремонт общедомового имущества», которая включает в себя содержание фасада дома в чистоте. Получается, что вместо того, чтобы отремонтировать подъезд дома или заменить перегоревшие лампочки, деньги ваших родителей благодаря горе-граффитчикам тратятся неразумно – на систематическое закрашивание тэггов.
Задумайтесь! Чтобы закрасить тэгги площадью 1 квадратный метр, требуется около 500 рублей. А теперь прогуляйтесь по центру нашего города и подумайте сколько будет зря потрачено денег, чтобы закрасить псевдоискусство? А ведь эти деньги могли пойти на ремонт дорог, на оборудование скейт-площадок или зон воркаута…
Граффити – это круто! Но, как и всему в жизни, граффити надо учиться. Постичь азы граффити можно самостоятельно или в творческих студиях при учреждениях дополнительного образования, а шагнуть на профессиональный уровень ​– взяв мастер-класс в студии арт-дизайна. В Ярославле работает немало известных художников-граффитчиков, которые вносят свой вклад в развитие современного искусства и популяризацию стрит-арта. Сегодня их работами можно любоваться в любом из районов нашего города.

А когда и к вам начнёт приходить мастерство, то можно обратиться в администрацию района или в управление по молодежной политике мэрии 
г. Ярославля, чтобы узнать о наличии в том или ином районе места для нанесения граффити или о возможности участия в граффити-фестивале.

